o 13

WWW.RG.RU/ROSCENTR



центральная россия

Стоянка разрешена В Белгороде появятся платные парковки

ПЕРВЫЕ платные парковки заработают в Белгороде нынешним летом. Специальное оборудование начнут устанавливать в конце марта в центре города: от Гражданского проспекта до проспекта Славы, а также от улицы Попова до улицы Белгородского полка. Предполагается, что ими будут пользоваться и жители близлежащих домов. Для них предусмотрят абонементную систему оплаты.

Десять лет и три года

Заброшенный детсад реконструирован после публикации в «РГ»



В РЕЗУЛЬТАТЕ

Елена Шулепова, <u>Тула</u>

Детский сад на улице Бондаренко в Туле переживает второе рождение. В здании, простоявшем в полуразрушенном состоянии более десяти лет, сменившем нескольких собственников, на днях вновь открылось дошкольное учреждение. Теперь у него новое имя — «Мир детства».

О печальной истории детского сада на улице Бондаренко «РГ» рассказывала три года назад (статья «Встали в очередь» от 29. 09. 2011 года). Сначала это было одно из лучших дошкольных учреждений Тулы, родители прилагали немалые усилия, чтобы определить ребят в этот детсад Тульского комбайнового завода. Но когда на предприятии начались экономические трудности, его попросту бросили. Затем здание «подобрали» городские власти, но применения ему, по сути, так и не нашли – 10 лет оно ветшало без присмотра. Три года назад местные жители обратили внимание «РГ» на это здание. Бывший детский сад и в самом деле находился в от-

детей

от года до трех лет стоят в очереди в дошкольные учреждения Тулы.

кровенно плачевном состоянии: выбитые окна, ободранные стены, заросшая бурьяном территория для прогулок.

Вскоре после публикации муниципалитет начал реконструкцию. На это из городской казны было выделено 109,6 миллиона рублей. Еще более семи миллионов было выделено из средств федерального бюджета, а также в рамках муниципальной долго-

За три года муниципалитет смог вернуть дошкольникам три здания

срочной целевой программы «Развитие дошкольного образования в Туле». И вот состоялось тор-

жественное открытие. Сейчас это современное дошкольное учреждение, в котором есть игровые и спальные комнаты, методические кабинеты. По проекту вместимость детского сада -190 мест, но пока в нем 178 ребятишек, направленных сюда по электронной очереди. В распоряжении детей и персонала-музыкальный и физкультурный залы, кабинет дополнительного образования, кабинеты логопеда, дефектолога, психолога, медкабинет, костюмерная, тренерская...

Спустя три года мы вновь беседуем со специалистом по до-

Еще три года назад здесь царило запустение.

школьному образованию администрации Тулы Натальей Бакович о том, что изменилось за это время. Тогда дошкольные учреждения посещала лишь половина маленьких туляков. Сегодня, по ее словам, местами в детских садах обеспечены все дети старше трех лет: «Очередь есть, но она состоит в основном из тех, кто хочет перейти в другое дошкольное учреждение», — пояснила Наталья Бакович. Дело в неравномерности расположения детских садов. Так, есть свободные места в дошкольных учреждениях в Заречье, а, к примеру, на Зеленстрое их острая нехватка. Детей направляют туда, где есть вакансии, но не возить же малышей в детсад через весь город...

Как выяснилось, за три года му ниципалитет смог вернуть дошкольникам три здания. Как правило, те, что оставались в ведении мэрии, но были перепрофилированы. Возвратить ведомственные детские сады, проданные бывшими собственниками, так и не удалось. Зато реконструированы два бывших детсада. Впервые за последние 16 лет в Туле построен новый сад. Кроме того, начато строительство еще двух в микрорайоне Мясново, в стадии проекта три новых детсада в Пролетарском районе, планируется строительство еще одного в Скуратово. В городе созданы группы кратковременного пребывания детей. Кроме того, на базе пяти школ организованы группы для дошкольников. Так что есть надежда, что мест хватит и тем малышам, что сегодня стоят в очереди.

Поликлиника на колесах

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Чтобы повысить доступность медицинских услуг для жителей небольших деревень, власти Ярославской области решили поставить на колеса фельдшерско-акушерские пункты. По словам директора регионального департамента здравоохранения Сергея Вундервальда, будут закуплены специальные передвижные ФАПы-медицинские кабинеты на базе автобусов ПАЗ, в которых селяне смогут получить терапевтическую, гинекологическую, хирургическую и другие виды помощи, сдать некоторые виды анализов.

 На первом этапе приобретем три передвижных ФАПа стоимостью 5,5 миллиона рублей каждый, — сообщил Сергей Вундервальд. — Их направят в Рыбинский, Пошехонский и Борисоглебский районы. Они будут курсировать по небольшим деревням по расписанию.

Кроме того, в регионе продолжится работа по объединению больниц. По информации главы облздрава, в результате слияния больниц № 4 и 9 в Ярославле областной бюджет сэкономил только на зарплате управленческого аппарата

около пяти миллионов рублей. Поэтому успешный опыт решено распространить дальше. В планах - объединение больниц поселков Петровское и Семибратово с Ростовской ЦРБ, ярославских больницы № 9 и медсанчасти моторного завода.

–Помимо заметной экономии бюджетных средств такое объединение позволит улучшить качество обслуживания пациентов, – уверен Сергей Вундервальд. — Прием больных будет вестись там же, где и сейчас, но усилятся диагностические возможности лечебных учреждений. А освободившиеся площади будут переданы под поликлиники, благодаря чему пациенты смогут получить амбулаторную помощь в более комфортных условиях.

Элина Труханова,

Ярославль

Департамент здравоохранения и фармации Ярославской области: г. Ярославль, ул. Максимова, д. 17/27 Тел.: (4852) 30-37-58, факс: 72-82-48 e-mail: dzf@region.adm.yar.ru

Из декрета — с профессией

ЗАНЯТОСТЬ

В Орле служба занятости провела телефонную «горячую линию» для женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Молодым мамам объяснили, как, не выходя из декретного отпуска, пройти профобучение и получить дополнительное образование. Такая целевая программа в регионе действует не первый год. Расходы берет на себя областной бюджет. В прошлом году, например, обучение прошли 167 «декретниц». В текущем за парту сели 40 молодых мам, воспитывающих детей в возрасте до трех лет.

Правда, стать участницами программы могут лишь те, кто официально состоит в трудовых отношениях с работодателем. Для них организованы курсы по наиболее востребованным профессиям. В основном женщин учат на специалистов по кадрам, бухгалтеров, портных, поваров, операторов ЭВМ и парикмахеров. Курс может быть как групповым, так и индивидуальным.

Средняя продолжительность курса составляет три месяца. Услуга эта бесплатная, а график согласовывается с женщиной. Чтобы принять участие в программе, необходимо обратиться в службу занятости по месту жительства. С собой следует принести паспорт, свидетельство о рождении ребенка и копии документов, подтверждающих «связь с работой» и нахождение в отпуске по уходу за ребенком.

Денис Передельский, Орел

Спасатели позвали в Сеть

ТЕХНОЛОГИИ

Воронежская служба спасения завела аккаунты в соцсетях. На страничках в Facebook и Twitter можно прочесть экстренные сообшения, новости об оперативной обстановке, а главное — скачать памятки о том, как лействовать в чрезвычайных ситуациях.

Среди последних известий изменение двузначных номеров экстренных служб на трехзначные (101, 102, 103 и так далее), давно используемые при звонках с мобильных. Старые, впрочем, пока тоже действуют. Актуальна в сезон простуд и инструкция для тех, кто разбил градусник: только в феврале воронежские спасатели 45 раз выезжали на сбор ртути. Пожалуй, мало кому придет в голову сметать с ковра шарики этого ядовитого вещества в резиновых перчатках, бахилах и влажной марлевой повязке. А делать-то надо именно так... Подробности—в соцсетях.

Татьяна Ткачева, Воронеж

➤ KOHTAKT

Аккаунт управления по делам ГО и ЧС Воронежа в Twitter— @emercom_vrn (Служба спасения), в Facebook—ищите страничку под названием Служба Спасения Г. Воронежа. Телефон: (473) 222-33-12. с мобильного - 112